

# 山东警方打掉一跨国荐股诈骗犯罪团伙

## 涉及受害人1600余名,涉案金额过亿元

**新华社消息** 近日,记者从山东省公安厅获悉,东营市公安局出动40余名警力,成功打掉一个跨国荐股诈骗犯罪团伙,抓获涉案人员18人,引流人员14人,涉及受害人1600余名,涉案金额过亿元。

2019年12月5日,山东省东营市居民黄某某报警称,2019年10月底,有人打电话推荐股票。随后黄某某被拉入一个股

票推荐微信群,点击群内链接即可进入线上平台,了解股票并由“讲师”分析大盘情况。

根据讲课介绍,黄某某购买了几只股票,发现确实涨势明显。后来群里又推荐一款APP,使用初期股票也处于涨势,但之后几次交易均损失较重,直到黄某某发现被骗时,共损失260万元。

接到报警后,东营市公安局迅速成立专案组,通过对涉案

资金流、信息流深度研判,警方赴广东展开收网行动。2020年6月12日,成功打掉这一涉嫌荐股诈骗的犯罪团伙。

经查,该犯罪团伙自2019年以来,先后在马来西亚和我国深圳、成都等地搭建诈骗窝点,利用网络购买股票投资人员信息,犯罪嫌疑人分别扮演“理财讲师”、对投资理财感兴趣的“群成员”等角色,并有话术剧本,由“理

财讲师”在群内不断吹捧,每个微信群由6到7个团伙成员操控。

经初步梳理,受害人达1600余人,涉案金额过亿元。目前,案件正在进一步办理中。

警方提醒,投资有风险,理财需谨慎。投资者务必保持清醒头脑,标榜高收益的理财产品,背后隐藏着高风险,而所谓“日赚百万”则极有可能是诈骗分子按剧本导演的假象。

## 河南一高考女生 撕毁同考场2人答题卡

7月8日,多名考生爆料称,在河南平顶山一中考场,一名女生在高考考试中突然站起身,撕毁了另外两名考生的答题卡。

对此,当日17时许,河南省招生办公室普招处高考考务管理部门一名工作人员回应记者称,“已经按照规定处理过了”“已按程序上报处理”。依据相关规定,撕答题卡考生的全科成绩会被取消。而针对这一事件的官方回应,正在形成方案。

记者查询发现,教育部发布并于2012年4月1日起施行的《国家教育考试违规处理办法》规定,考生在考试过程中有“故意销毁试卷、答卷或者考试材料的”行为,“应当认定为考试作弊”。“其所报名参加考试的各阶段、各科成绩无效;参加高等教育自学考试的,当次考试各科成绩无效。”

8日晚,涉事考点平顶山一中的校长胡彦军告诉记者,有两名考生的答题卡被他人撕毁。根据交办的答复,这两名考生被允许延时填涂答题卡。

据新京报

## 新安江水库开启9孔泄洪

**新华社消息** 7月8日,新安江水库开启9孔泄洪。当日上午10时,新安江水库水位108.42米,超汛限水位1.92米,且持续上涨。

受强降雨持续影响,继7日10时开启3孔、12时开启5孔、16时开启7孔泄洪后,水库于8日打开全部9个泄洪闸泄洪,以增大下泄流量,缓解浙江、安徽等省区防汛压力,这在水库建成运营61年来尚属首次。新安江水库是华东地区最大的水库,在钱塘江流域的防洪度汛中起到关键作用。



## 一颗明亮彗星路经 地球风姿绰约引关注

**新华社消息** 眼下,一颗编号为C/2020 F3的明亮彗星正路经地球,迎来观测良机。

彗星是一种环绕太阳或行经太阳附近的云雾状天体,主要成分是水冰。彗星大部分都比较暗弱,明亮到能用肉眼看到的比较稀少。

今年5月,被人们寄予厚望的C/2019 Y4彗星原本会成为夜空中“最亮的星”,但遗憾的是,在飞向太阳的过程中意外“香消玉殒”,令全球天文爱好者们唏嘘不已。

就在人们大感失望的时候,今年3月底首次被探测到的C/2020 F3彗星给了人们再次仰望星空的理由。自发现以来,这颗彗星的亮度提升很快。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,在飞抵近日点的过程中,C/2020 F3不仅没有被太阳的强大引力扯碎,相反却变得非常明亮。其惊艳的表现随即引起了全球天文爱好者的关注,被认为是今年彗星中的“黑马”,北半球的天文爱好者们近日更是在日出前的东北方天空中拍摄到了这颗彗星的身影。“彗星头部很清晰,彗尾较长,呈黄白色。”史志成说。

对于北半球来说,如果天气晴好,7月10日前后的凌晨3时30分至4时30分,在东北方低空就可见到该彗星,而在7月下旬,其观测条件会变得更好。

“届时,该彗星将出现在西北方低空。除用肉眼观测外,我国感兴趣的天文爱好者如果用小型天文望远镜观测,效果会更好。”史志成提醒说。

# 杀害两名疫情防控工作人员的罪犯 马建国被执行死刑

**新华社消息** 记者从云南省高级人民法院获悉,9日,红河哈尼族彝族自治州中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,对故意杀害两名疫情防控工作人员的罪犯马建国执行死刑。

马建国系云南省红河州红河县阿扎河乡洛孟村委会洛玛村村民。今年2月5日,红河县石头寨乡根据上级部署,在该乡么索村委会通往阿扎河乡洛

孟村委会之间名为“咪卡”的地方,设置新冠肺炎疫情防控卡点实施道路管控和限行。2月6日18时20分许,马建国驾驶小型面包车载人行至该卡点时,同行村民马克龙(另案处理)下车搬除路障,并不服从卡点工作人员的管理。马建国因对卡点工作人员张贵周持手机拍摄取证的行为不满,遂用随身携带的一把折叠刀朝张贵周胸腹部连续捅刺,又向前来劝

阻的卡点工作人员李国民腹部进行捅刺,造成张贵周、李国民二人死亡。

3月1日,红河州中级人民法院依法公开开庭审理被告人马建国故意杀人一案并当庭宣判,以故意杀人罪判处马建国死刑,剥夺政治权利终身。一审宣判后,被告人马建国提起上诉。云南省高级人民法院依法开庭审理,于3月30日裁定驳回上诉,维持原

判,并依法报请最高人民法院核准。最高人民法院依法核准云南省高级人民法院维持第一审以故意杀人罪判处被告人马建国死刑,剥夺政治权利终身的刑事裁定。

红河州中级人民法院在执行死刑前,依法安排马建国会见了近亲属,充分保障了被执行罪犯的合法权益。检察机关依法派员临场监督。